

## 1. ΤΕΛΗ ΜΑΡΤΙΟΥ Η Α ΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΠΑΙΔΙΟΥ

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .27/02/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .27/02/2018

Σελίδα: . . . . . 14



### **Τέλη Μαρτίου η α' δόση του επιδόματος παιδιού!**

**Μετά το Πάσχα θα  
υποβληθεί το νέο Α21**

ΣΤΑ ΤΕΛΗ Μαρτίου και πριν από το Πάσχα θα δοθεί η πρώτη δόση του νέου επιδόματος παιδιού, με τα στοιχεία της εκκαθαρισμένης φορολογικής δήλωσης του 2017 και τα περσινά Α21.

Το νέο Α21 θα υποβληθεί μετά το Πάσχα, ενώ στις αμέσως επόμενες δόσεις θα ενσωματωθούν τα στοιχεία της φορολογικής δήλωσης του 2018. Το επίδομα παιδιού θα πληρώνεται πλέον σε έξι διμηνιαίες δόσεις, με βάση τα στοιχεία της τελευταίας εκκαθαρισμένης φορολογικής δήλωσης.

Όπως ανέφεραν η αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Αντιπληθυσμικής Θεανώ Φωτίου και ο διοικητής του ΟΠΕΚΑ (πρώην ΟΓΑ) Στυλιανός Πλιάκης, η επεξεργασία των αιτήσεων και συνολικά η διαδικασία θα επισπευσθεί σημαντικά με τη βοήθεια της νέας ψηφιακής πλατφόρμας που προετοιμάζεται, στα πρότυπα του Κοινωνικού Μερίσματος 2017.

Η κυρία Φωτίου τόνισε πως από τους 800.000 δικαιούχους περσινά, οι 738.000 θα δουν αυξήσεις στο επίδομα τους, ενώ διαβεβαίωσε πως όσες περιπτώσεις οικογενειών δουν μειώσεις θα ισοσταθμιστούν με άλλες κοινωνικές παροχές.

#### **Παραδείγματα**

- Οικογένεια με εισόδημα 28.000 ευρώ και δύο παιδιά εντάσσεται στην Γ' εισοδηματική κλίμακα από 10.001 ευρώ έως 15.000 ευρώ και θα λάβει 56 ευρώ επίδομα τον μήνα.
- Οικογένεια με εισόδημα 14.000 ευρώ και ένα παιδί εντάσσεται στη Β' εισοδηματική κλίμακα από 6.001 ευρώ έως 10.000 ευρώ και θα λάβει 42 ευρώ επίδομα τον μήνα.
- Οικογένεια με εισόδημα 13.000 ευρώ και τρία παιδιά εντάσσεται στην Α' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 280 ευρώ επίδομα τον μήνα.
- Οικογένεια με εισόδημα 24.500 ευρώ και τέσσερα παιδιά εντάσσεται στη Β' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 252 ευρώ επίδομα τον μήνα.



**[Θ. Φωτίου]** Τι προανήγγειλε η αν. υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης

## Εντός Μαρτίου η 1η δόση του επιδόματος παιδιού

Μέχρι το τέλος Μαρτίου θα καταβληθεί η πρώτη δόση του επιδόματος παιδιού από τον ΟΠΕΚΑ (Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης) και στο εξής το συγκεκριμένο επίδομα θα καταβάλλεται ανά δίμηνο και όχι κάθε τρεις μήνες, όπως ίσχυε μέχρι τώρα. Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε η αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θεανώ Φωτίου, η πρώτη δόση θα χορηγηθεί με βάση τα περσινά Α21 και οι επόμενες δόσεις με βάση τα εισοδηματικά κριτήρια που θα προκύψουν από τις φορολογικές δηλώσεις για το οικονομικό έτος 2017.

Ο Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ), που απέκτησε νομική υπόσταση με τον ν. 4520/2018 και αντικατέστησε τον τέως ΟΓΑ, παρουσιάστηκε χθες από την κα Φωτίου. Σύμφωνα με όσα δήλωσε η αναπληρώτρια υπουργός, τέσσερις είναι οι βασικοί στόχοι του νέου οργανισμού και συγκεκριμένα είναι: η εφαρμογή του πιλοτικού προγράμματος για τα προνοιακά αναπηρικά επιδόματα, η διαχείριση και η πληρωμή του νέου επιδόματος παιδιού, η ανάπτυξη ηλεκτρονικής πλατφόρμας για το Επίδομα Ανασφάλιστων Υπερηλίκων και η επέκταση των προγραμμάτων της Αγροτικής Εστίας με έμφαση στο παιδί.

Σε ό,τι αφορά το πιλοτικό πρόγραμμα πιστοποίησης και καταγραφής των αναπηρικών επιδομάτων, η κα Φωτίου ανέφερε πως αυτό αφορά μόνο την Περιφέρεια της Αττικής και αποκλειστικά όσους κάνουν για πρώτη φορά αίτηση για να λάβουν το συγκεκριμένο επίδομα.

Οι παλαιοί δικαιούχοι των αναπηρικών επιδομάτων θα συνεχίσουν να λαμβάνουν τα επιδοματά τους μέσω των δήμων, όπως γίνεται μέχρι σήμερα.

Ο νέος Οργανισμός είναι μια Ενταία Αρχή Απόδοσης Επιδομάτων και αναλαμβάνει σταδιακά δέσμη 6 παροχών:

1. Το νέο Επίδομα Παιδιού που θεσμοθετήθηκε με τον πρόσφατο νόμο 4512/2018.
2. Όλα τα προνοιακά επιδόματα αναπηρίας.
3. Το Επίδομα Κοινωνικής Αλληλεγγύης Ανασφάλιστων Υπερηλίκων του άρθρου 93 ν. 4387/2016.
4. Την παροχή σύνταξης, ασφα-



Η αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θεανώ Φωτίου και ο διοικητής του ΟΠΕΚΑ Στυλιανός Πλιάκας, κατά τη χθεσινή συνέντευξη τύπου.

λιστικής ικανότητας και εξόδων κηδείας που χορηγούσε ο ΟΓΑ στους ανασφάλιστους υπερηλίκους προ του νόμου 4387/2016, σύμφωνα με τους νόμους 1296/1982 και 4093/2012.

5. Τις παροχές και τις υπηρεσίες του Λογαριασμού Αγροτικής Εστίας.

6. Προνοιακές παροχές, εισοδηματικές ενισχύσεις και κοινωνικές υπηρεσίες για τη σύριξη ειδικών και ευπαθών ομάδων.

### Παράδειγματα με τα νέα οπιά επιδόματος παιδιού

1. Οικογένεια με 2 γονείς και 2 παιδιά, με ετήσιο εισόδημα 28.000 ευρώ: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 = 2$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι: 28.000 ευρώ / 2 = 14.000 ευρώ. Άρα η οικογένεια εντάσσεται στην Γ εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 56 ευρώ επίδομα το μήνα.

2. Οικογένεια με 2 γονείς και 1 παιδί, με ετήσιο εισόδημα 26.000 ευρώ: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 = 1,75$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι: 26.000 ευρώ / 1,75 = 14.857 ευρώ. Άρα η οικογένεια εντάσσεται στην Γ εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 28 ευρώ επίδομα το μήνα.

3. Οικογένεια με 2 γονείς και 2 παιδιά, με ετήσιο εισόδημα 18.800 ευρώ: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 = 2$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι: 18.800 ευρώ / 2 = 9.400 ευρώ. Άρα η οικογένεια εντάσσεται στη Β εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 84 ευρώ επίδομα το μήνα.

4. Οικογένεια με 2 γονείς και 3 παιδιά με ετήσιο εισόδημα 13.000 ευρώ: Η κλίμακα ισοδ-

ναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 + 1/4 = 2,25$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι: 13.000 ευρώ / 2,25 = 5.777 ευρώ. Άρα η οικογένεια εντάσσεται στην Α εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 280 ευρώ το μήνα.

5. Οικογένεια με 2 γονείς και 2 παιδιά με ετήσιο εισόδημα 12.000 ευρώ: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 = 2$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι: 12.000 ευρώ / 2 = 6.000 ευρώ. Άρα η οικογένεια εντάσσεται στην Α εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 140 ευρώ το μήνα.

6. Οικογένεια με 2 γονείς και 4 παιδιά με ετήσιο εισόδημα 14.500 ευρώ: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 + 1/4 + 1/4 = 2,5$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι: 14.500 ευρώ / 2,5 = 5.800 ευρώ. Η οικογένεια εντάσσεται στην Α εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 420 ευρώ το μήνα.

7. Οικογένεια με 2 γονείς και 4 παιδιά με ετήσιο εισόδημα 24.500 ευρώ: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 + 1/4 + 1/4 = 2,5$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι: 24.500 ευρώ / 2,5 = 9.800 ευρώ. Η οικογένεια εντάσσεται στη Β εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 252 ευρώ το μήνα.

8. Οικογένεια με 2 γονείς και 5 παιδιά με ετήσιο εισόδημα 27.000 ευρώ: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 + 1/4 + 1/4 = 2,75$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι: 27.000 ευρώ / 2,75 = 9.818 ευρώ. Η οικογένεια εντάσσεται στη Β εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 336 ευρώ το μήνα.





# ΟΛΑ ΕΧΟΥΝ ΚΑΙ ΕΝΑ ΟΡΙΟ, Η ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΝ ΠΑΙΖΕΙ!

Από τον **Ερωτόκριτο Θεοτοκάτο\***



**Ζ**ούμε πρωτοφανή και απίστευτα πράγματα και καταστάσεις. Η κυβέρνηση και η ΣΥΡΙΖΑ βλέπουμε όλοι πλέον ότι **επιτίθεται με μεγάλη σφοδρότητα στον θεσμό της οικογένειας και ιδιαίτερα εναντίον των τριτέκνων και των πολυτέκνων**, ενώ βουλευτές ακόμη και του κυβερνώντος κόμματος βάλλουν κατά της αρμόδιας ανασυζητήτριας υπουργού Εργασίας, **κατηγορώντας τη για ιδεολογικά κριτήρια στα παραπάνω, και δεν υπάρχει καμία αμφιβολία γι' αυτό. Αυτά δεν έχουν ξαναγίνει ΠΟΤΕ!**

Γίνονται όμως επί των ημερών της **«πρώτη φορά Αριστερά» κυβέρνησης!**

Ο **«αριστερόστροφος φασισμός»** σε όλο του το μεγαλείο! Που όχι μόνο δεν επιδεικνύει ίχνος κοινωνικής ευαισθησίας, αντίθετα επιδεικνύει τη μεγαλύτερη **κοινωνική ανάλγησία** που επέδειξε ποτέ κυβέρνηση στην πατρίδα μας!

Η κυβέρνηση χτυπά αλύπητα όσους στηρίζουν το έθνος, **αφελώνοντας την ελληνική κοινωνία, προσπαθώντας να την αποχρωματίσει θρησκευτικά**, καταργώντας πρόνοιες, υπονομιώνοντας δικαιώματα και καταστρέφοντας τις υποδομές της χώρας μας, ενώ ετοιμάζεται περλώγυλα να ξεπουλήσει τα πάντα, προκειμένου να κλείσει όπως όπως ζητήματα και θέματα που άπτονται του μέλλοντος των Ελλήνων και του Ελληνισμού. Πιστεύουμε ότι ανυπόληπτη και κατάλαβαν ο Τσίπρας και η κυβέρνηση ότι το θέμα της ονομασίας των Σκοπίων ήταν η **σταγόνια που ξεχείλισε το ποτήρι της οργής εναντίον τους**. Αυτό έφερε την κοσμοσυρροή στη Θεσσαλονίκη και την Αθήνα, που τρομοκράτησε τόσο πολύ τους κυβερνώντες το πλήθος και το πάθος τους, ώστε οδήγησε τον Τσίπρα στην αθλιότητα να αποκαλέσει το καλύτερο κομμάτι του ελληνικού λαού **«ετερόκλητο όγλο»**.

**Α**πό τη μια πλευρά οι πατριώτες και από την άλλη ο **«αριστερόστροφος φασισμός»** σε όλες τις μορφές και προσηνές στην πιο απατηλή και επικίνδυνη μορφή, με τις ομαδούλες των εξτρεμιστών, που είναι σκέτοι δειλοί τρομοκράτες, που έχουν μαζί τους και όλους τους εθνομηδενιστές. Πιστεύουμε ότι ο **πρωθυπουργός, ο υπουργός Εξωτερικών και όλοι οι κυβερνώντες έχουν αντιληφθεί και κατανοήσει πως έχουν οδηγήσει την Ελλάδα σε πλήρη ανυποληψία**.

Πιστεύουμε ότι ανταμφάνονται και νιώθουν την **απαράδεκτη και ιταμή συμπεριφορά του βάρβαρου Οθωμανικού ισλαμιστή «σουλτάνου» της Τουρκίας**, που απειλεί ότι θα σπάσει τα πόδια σε όσους τολμήσουν να πατήσουν στα Ιμια.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι κατανοούν και ανταμφάνονται την επίσημη **απαράδεκτη συμπεριφορά της Βουλγαρίας**, για την οποία συμφωνήσαμε και της δώσαμε το δικαίωμα να μπει στην Ε.Ε.

**Βέβαια, και η συμπεριφορά της Αλ-**



*Ο Τσίπρας μαζί με τον Ερντογάν από την επίσκεψη του Τούρκου προέδρου στην Αθήνα*

**βανίας**, που της δόθηκε το δικαίωμα, με την συγκατάθεσή μας, να ενταχθεί στο ΝΑΤΟ, έγινε πολύ χειρότερη και απαράδεκτη, με τρελές απαιτήσεις και αξιώσεις. Ας φανταστούμε όλοι τι θα γίνει αν τους δώσουμε τη **συγκατάθεσή μας να μπουν και στην Ε.Ε.**

Τέλος, αν δώσουμε στους απερίγραπτους και απελπισμένους **Σκοπιανούς** το όνομα και τη συγκατάθεσή μας να μπουν στο ΝΑΤΟ, ακόμη και οι φίλοι και οι υποστηρικτές τους θα εκπλάγουν από τη συμπεριφορά τους και τις **απαιτήσεις τους** μετά την ένταξή τους.

Τι πρέπει να γίνει; Χρειάζεται αναθεώρηση των αυτοκαταστροφικών πολιτικών στην Ελλάδα και την Κύπρο μετά τα τελευταία γεγονότα στην κυπριακή ΑΟΖ. Η αυτοκαταστροφική πολιτική που ακολουθούν στο εσωτερικό μέτωπο τα δύο κόμματα, **ΔΗΣΥ**, και **ΑΚΕΛ**,

πρέπει να αλλάξει. **Εάν θέλουμε να επιβιώσει ο Ελληνισμός, χρειάζονται σύνεση, ομοθυμία και ομόφωνα αποφασισμένοι εθνικός σχεδιασμός.**

Είναι απαραίτητο να πούμε στον Ερντογάν: **«Όλα έχουν ένα όριο»**.

Από τότε που θυμάμαι τον εαυτό μου, αν δεν κάνω λάθος στο δημοτικό, η Κύπρος ήταν πληγή στο στήθος της Ελλάδας, που συνεχώς και **ακατάσχετα αμορροαγούσε**, που αγωνιζόταν και πολεμούσε με λίγα **διαστήματα** ηρωικής και ειρήνης. Πότε οι Άγγλοι, πότε οι Τούρκοι καταπίεζαν έναν λαό με παραδόσεις, με Ιστορία και με καταγωγή ελληνική.

Θυμάμαι με συγκίνηση τον **Καρσολή και τον Δημητρίου**, τους **πρώτους μάρτυρες** που εκτελέστηκαν εν ψυχρώ από τους Άγγλους. **Τον χαμό τους θρήνησε γερά ολόκληρος ο Ελληνισμός.**

Πραγματικά έως σήμερα αυτό το κομμάτι της ελληνικής γης, που είχε την κατοχυρία να βρίσκεται ολομόναχο στο κέντρο της ανατολικής Μεσογείου, εξακολουθεί να αποτελεί **θήραμα και εξλαστήριο θύμα της Τουρκίας**, που δείχνει

κατά διαστήματα τις προθέσεις της, για να κρύψει, βέβαια, τις αποτυχίες και τα λάθη της στο εσωτερικό.

Ετσι ο Οθωμανός Ερντογάν, προσπαθώντας να ανεβάσει το ηθικό του λαού του, μας φοβέρισε ακόμη μια φορά ότι το οθωμανικό χαστούκι είναι βαρύ και ασήκωτο. **Ξίνεται ο λόκος στην γαλιότα του τομπάνη**, όμως θα πρέπει να καταλάβουν οι **βάρβαροι εχθροί μας ότι όλα έχουν ένα όριο.**

Όσο κι αν συγκεντρώνει τον όγλο για να τον αποθεώνουν, ξερνά ότι στην απέναντι όχθη υπάρχει ένας πολύ σημαντικός λαός, που μπροστά στην ελευθερία του και την ανεξαρτησία του **δεν υπολογίζει** ούτε **οργανωμένες λεγεώνες** και τα δίνει όλα μέχρις εσχάτων. Ας μάθει για το **Επας του '40**, αφιηρώντας τα γουρούσια και τα παραρμένα βάρβαρο στήφη **εξόνωματος του Αλλάχ, του Θεού τους που με**

**το έγκλημα θέλει να επιβληθεί η θρησκεία του. Μας εξοργίζουν** όλους τους Έλληνες το θράσος του βάρβαρου «σουλτάνου», το ύφος και η πολιτική του. Εμβόλιμον ένα σκάφος του Λιμενικού Σώματος και δεν

σκέφτηκαν ότι για δευτερόλεπτα δεν προσάραξαν πάνω στη βραχονησίδα, την ελληνική βραχονησίδα, τα Ιμια, όπου δεν έχουν το δικαίωμα να υψώσουν την τουρκική σημαία. Να του θυμίσουμε ότι για μια ολόκληρη ζωή η **κυρά της Ρωίωσης την ελληνική σημαία και φύλαγε Θεμοσπίλες** μέχρι το τέλος της ζωής της, πάνω σε ένα μικροσκοπικό νησί που καλά καλά ούτε ο χάρτης το σημειώνει. Και πιστεύει ότι θα φοβηθούμε το **οθωμανικό χαστούκι**; Δεν μετρά καλύτερα αυτά τα χαστούκια που τρώει από πολλές πλευρές; Μήπως πιστεύει ότι μας κάνει χάρη που υπάρχουμε; Αγαθρήν αδιόρθωτα σκυλιά γυροφέρνον την πατρίδα μας προκαλώντας. **Χωρίς να σέβονται τίποτα.** Γιατί όλα αυτά; Γιατί σκαλιάζουν για τα ευρήματα στον θαλάσσιο χώρο που μας ανήκει και αυτοί είναι απέξω. Γιατί μπροστά στα μάτια τους τα ελληνικά η-

σιά κρατούν γερά, αδιαφορώντας για την ύπαρξη του Ερντογάν, ο οποίος σπένει ανέμους και θερίζει θύελλες, μίσος και πάθος από την απέναντι όχθη.

Μπορεί οι Έλληνες να μη μιλούν, να **ανταποκρίνονται ήπια και με νηφαλιότητα**, αλλά είναι ένα πολύ μεγάλο **καζάνι που βράζει** και το καπάκι του χοροπηδά κάθε φορά που ο αφρός του ξεχειλίζει. Να κάνει στον Αλλάχ την προσευχή του ο Ερντογάν να μην ανοίξει από το καπάκι, η πόρτα του τρελοκομείου, γιατί πιστεύω ακράδαντα ότι θα έχει το τέλος όλων των ηγετών που είχαν πάρει τα μυαλά τους αέρα, θεωρώντας τους εαυτούς τους ανίκητους παντοκράτορες.

**Η** Ελλάδα γνωρίζει καλά να πολεμά, γνωρίζει να αμύνεται και να φυλάει **Θεριοπόλες**. Είναι απαράδεκτο και γελοίο συγχρόνως να στέλνει τα πλοία του στις θαλάσσιές μας και τα αεροπλάνα του πάνω από τα ηρωιά μας για να **δείξει** στους **Ευρωπαίους τη δύναμή του**. Ο.π όμως και να κάνει, η Ελλάδα είναι **τόπος ιερός**, που δεν μπορείς εύκολα να αγγίξεις γιατί ματώνει και πληγώνεται. Και ακόμη είναι το κομμάτι της Γης που το προστάτευσε η Παναγία και ο Εσταυρωμένος Υιός της.

Η Ελλάδα δεν έχει πολλές επιλογές. Έχει μία και μόνο: Τη **συναίνεση** όλου του **πολιτικού κόσμου** και τη συστράτευση του ελληνικού λαού. Πέρα από κόμματα και όποιες άλλες διαφθορές.

Η Ελλάδα είναι **πάνω απ' όλα**. Ο Ερντογάν μάς χτύπησε την καμπύνα. Χρέος του πρωθυπουργού **Αλέξη Τσίπρα** είναι να **μαζέψει στο τραπέζι όλους τους πολιτικούς αχρηγούς** και να σταλεί το μήνυμα: **Μέχρι εδώ!**

Η Ελλάδα δεν παίζει! Πιστεύουμε ότι άκουσαν τη **φωνή του ελληνικού λαού** στη **Θεσσαλονίκη** και την **Αθήνα**, διαφορετικά θα υποστούν τις συνέπειες της οργής του.

*\*Πρόεδρος του Κεντρικού Συλλόγου Πολιτικών Γενέων Νομού Θεσσαλονίκης «Οι Άγιοι Πάντες»*



#### 4. ΤΕΛΗ ΜΑΡΤΙΟΥ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ

Μέσο: . . . . . ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/02/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/02/2018

Σελίδα: . . . . . 20



27/02/2018 11:11:11



#### ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΜΕ ΔΥΟ ΓΟΝΕΙΣ

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΕΤΗΣΙΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ (€)	ΤΕΚΝΑ	ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΠΙΔΟΜΑ	ΕΤΗΣΙΟ ΕΠΙΔΟΜΑ
1n	Εως 10.500	1	70 €	840 €
2n	10.501 - 17.500	1	42 €	504 €
3n	17.501 - 26.250	1	28 €	336 €
1n	Εως 12.000	2	140 €	1.680 €
2n	12.001 - 20.000	2	84 €	1.008 €
3n	20.001 - 30.000	2	56 €	672 €
1n	Εως 13.500	3	280 €	3.360 €
2n	13.501 - 22.500	3	168 €	2.016 €
3n	22.501 - 33.750	3	112 €	1.344 €
1n	Εως 15.000	4	420 €	5.040 €
2n	15.001 - 25.000	4	252 €	3.024 €
3n	25.001 - 37.500	4	168 €	2.016 €
1n	Εως 16.500	5	560 €	6.720 €
2n	16.501 - 27.500	5	336 €	4.032 €
3n	27.501 - 41.250	5	224 €	2.688 €
1n	Εως 18.000	6	700 €	8.400 €
2n	18.001 - 30.000	6	420 €	5.040 €
3n	30.001 - 45.000	6	280 €	3.360 €
1n	Εως 19.500	7	840 €	10.080 €
2n	19.501 - 32.500	7	504 €	6.048 €
3n	32.501 - 48.750	7	336 €	4.032 €
1n	Εως 21.000	8	980 €	11.760 €
2n	21.001 - 35.000	8	588 €	7.056 €
3n	35.001 - 52.500	8	392 €	4.704 €
1n	Εως 22.500	9	1.120 €	13.440 €
2n	22.501 - 37.500	9	672 €	8.064 €
3n	37.501 - 56.250	9	448 €	5.376 €
1n	Εως 24.000	10	1.260 €	15.120 €
2n	24.001 - 40.000	10	756 €	9.072 €
3n	40.001 - 60.000	10	504 €	6.048 €
1n	Εως 25.500	11	1.400 €	16.800 €
2n	25.501 - 42.500	11	840 €	10.080 €
3n	42.501 - 63.750	11	560 €	6.720 €
1n	Εως 27.000	12	1.540 €	18.480 €
2n	27.001 - 45.000	12	924 €	11.088 €
3n	45.001 - 67.500	12	616 €	7.392 €
1n	Εως 28.500	13	1.680 €	20.160 €
2n	28.501 - 47.500	13	1.008 €	12.096 €
3n	47.501 - 71.250	13	672 €	8.064 €

#### ΜΟΝΟΓΟΝΕΙΚΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΕΤΗΣΙΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ (€)	ΤΕΚΝΑ	ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΠΙΔΟΜΑ	ΕΤΗΣΙΟ ΕΠΙΔΟΜΑ
1n	Εως 9.000	1	70 €	840 €
2n	9.001 - 15.000	1	42 €	504 €
3n	15.001 - 22.500	1	28 €	336 €
1n	Εως 10.500	2	140 €	1.680 €
2n	10.501 - 17.500	2	84 €	1.008 €
3n	17.501 - 26.250	2	56 €	672 €
1n	Εως 12.000	3	280 €	3.360 €
2n	12.001 - 20.000	3	168 €	2.016 €
3n	20.001 - 30.000	3	112 €	1.344 €
1n	Εως 13.500	4	420 €	5.040 €
2n	13.501 - 22.500	4	252 €	3.024 €
3n	22.501 - 33.750	4	168 €	2.016 €
1n	Εως 15.000	5	560 €	6.720 €
2n	15.001 - 25.000	5	336 €	4.032 €
3n	25.001 - 37.500	5	224 €	2.688 €
1n	Εως 16.500	6	700 €	8.400 €
2n	16.501 - 27.500	6	420 €	5.040 €
3n	27.501 - 41.250	6	280 €	3.360 €
1n	Εως 18.000	7	840 €	10.080 €
2n	18.001 - 30.000	7	504 €	6.048 €
3n	30.001 - 45.000	7	336 €	4.032 €
1n	Εως 19.500	8	980 €	11.760 €
2n	19.501 - 32.500	8	588 €	7.056 €
3n	32.501 - 48.750	8	392 €	4.704 €
1n	Εως 21.000	9	1.120 €	13.440 €
2n	21.001 - 35.000	9	672 €	8.064 €
3n	35.001 - 52.500	9	448 €	5.376 €
1n	Εως 22.500	10	1.260 €	15.120 €
2n	22.501 - 37.500	10	756 €	9.072 €
3n	37.501 - 56.250	10	504 €	6.048 €
1n	Εως 24.000	11	1.400 €	16.800 €
2n	24.001 - 40.000	11	840 €	10.080 €
3n	40.001 - 60.000	11	560 €	6.720 €
1n	Εως 25.500	12	1.540 €	18.480 €
2n	25.501 - 42.500	12	924 €	11.088 €
3n	42.501 - 63.750	12	616 €	7.392 €
1n	Εως 27.000	13	1.680 €	20.160 €
2n	27.001 - 45.000	13	1.008 €	12.096 €
3n	45.001 - 67.500	13	672 €	8.064 €

# Η νέα πλατφόρμα για το επίδομα παιδιού

800.000 δικαιούχοι θα πληρωθούν πριν από το Πάσχα την πρώτη από τις έξι δόσεις

Του **ΓΙΑΝΝΗ ΦΩΣΚΟΛΟΥ**  
jfoskolos@24media.gr

Στα τέλη Μαρτίου θα πληρωθεί η α' δόση του νέου επιδόματος παιδιού, το οποίο θα καταβάλλεται πλέον σε 6 διμηνιαίες δόσεις, με βάση τα στοιχεία της τελευταίας εκκαθαρισμένης φορολογικής δήλωσης. Το νέο ενιαίο οικογενειακό επίδομα, που ισχύει από 1/1/2018, θα υπολογιστεί και θα πληρωθεί σε περίπου 800.000 δικαιούχους, με βάση τα στοιχεία της εκκαθαρισμένης περσινής φορολογικής δήλωσης και τα περσινά Α21, αλλά με τις νέες εισοδηματικές κλίμακες. Θα δοθεί μάλιστα στο 100% του ποσού του πρώτου 2μήνου και όχι ως προκαταβολή στο 50% που γινόταν μέχρι πέρυσι. Στις επόμενες δόσεις θα ενσωματωθούν τα στοιχεία της φετινής φορολογικής δήλωσης και θα ακολουθήσουν, όπου αυτό απαιτείται, συμπληρωματικά Α21 που υποβληθούν μετά το Πάσχα σε νέα ηλεκτρονική πλατφόρμα, η οποία αναπτύσσεται από την ΗΔΙΚΑ στα πρότυπα της πλατφόρμας που διένημε το κοινωνικό μέρισμα του 2017. Παράλληλα, ξεκινούν οι αιτήσεις για το πιλοτικό πρόγραμμα απονομής προνοιακών επιδομάτων σε άτομα με αναπηρία από την Αττική. Υπενθυμίζεται πως στο πιλοτικό της αναπηρίας εντάσσονται υπο-

χρεωτικά τα άτομα με αναπηρία από την Περιφέρεια Αττικής που υποβάλλουν για πρώτη φορά αίτηση επιδόματος. Όσοι ενταχθούν στο πιλοτικό απαλλάσσονται από το παραβολό των 46 ευρώ για εξέταση από τις Υγειονομικές Επιτροπές ΚΕΠΙΑ.

«Το νέο Εθνικό Σύστημα Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης είναι όλο ψηφιακό, για να καταργήσει την ταλαιπωρία, τη γραφειοκρατία, την κομματική προστασία, τις πελατειακές σχέσεις. Σε κάθε βήμα του διασταυρώνει έξι βάσεις δεδομένων του κράτους, ώστε σε ένα λεπτό ο πολίτης να μπορεί να ξέρει τα δικαιώματά του» δήλωσε χθες η αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Θεανώ Φωτίου, παρουσιάζοντας τον Οργανισμό Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ).

#### ΟΠΕΚΑ

Ο ΟΠΕΚΑ παραλαμβάνει τη σκυτάλη από τον ΟΓΑ και συνιστά ενιαία αρχή απόδοσης επιδομάτων με δέσμη παροχών: επίδομα παιδιού, προνοιακά επιδόματα αναπηρίας, επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης ανασφάλιστων υπερηλικών, όπως επίσης και άλλες προνοιακές παροχές, τρισδιάστατες ενισχύσεις και κοινωνικές υπηρεσίες. «Ο ΟΠΕΚΑ είναι βασικός μοχλός υλοποίησης των πολιτικών που αναπτύσσονται και θα αναπτυχθούν στο πλαίσιο του Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Εργαζόμαστε ώστε ο νέος Οργανισμός να αναδειχθεί συμπαραστάτης στο σύνολο του ελληνικού πληθ-

#### 4. ΤΕΛΗ ΜΑΡΤΙΟΥ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ

Μέσο: . . . . . ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/02/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/02/2018

Σελίδα: . . . . . 29



#### ΠΑΡΑ-ΔΕΙΓΜΑΤΑ

**1 Οικογένεια με 2 γονείς και 2 παιδιά**, με ετήσιο εισόδημα 28.000 €: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 = 2$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι:  $28.000 \text{ €} / 2 = 14.000 \text{ €}$ .

**Αρα η οικογένεια εντάσσεται στη Γ' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 56 € επίδομα τον μήνα.**

**2 Οικογένεια με 2 γονείς και 1 παιδί**, με ετήσιο εισόδημα 26.000 €: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 = 1,75$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι:  $26.000 \text{ €} / 1,75 = 14.857 \text{ €}$ .

**Αρα η οικογένεια εντάσσεται στη Γ' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 28 € επίδομα τον μήνα.**

**3 Οικογένεια με 2 γονείς και 2 παιδιά**, με ετήσιο εισόδημα 18.800 €: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 = 2$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι:  $18.800 \text{ €} / 2 = 9.400 \text{ €}$ .

**Αρα η οικογένεια εντάσσεται στη Β' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 84 € επίδομα τον μήνα.**

**4 Οικογένεια με 2 γονείς και 3 παιδιά**, με 13.000 € ετήσιο εισόδημα: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 + 1/4 = 2,25$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι:  $13.000 \text{ €} / 2,25 = 5.777 \text{ €}$ .

**Αρα η οικογένεια εντάσσεται στην Α' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 280 € τον μήνα.**

**5 Οικογένεια με 2 γονείς και 2 παιδιά**, με ετήσιο εισόδημα 12.000 €: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 = 2$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι:  $12.000 \text{ €} / 2 = 6.000 \text{ €}$ .

**Αρα η οικογένεια εντάσσεται στην Α' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 140 € τον μήνα.**

**6 Οικογένεια με 2 γονείς και 4 παιδιά** με 14.500€ ετήσιο εισόδημα: Η κλίμακα ισοδυναμίας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 + 1/4 + 1/4 = 2,5$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι:  $14.500 \text{ €} / 2,5 = 5.800 \text{ €}$ .

**Η οικογένεια εντάσσεται στην Α εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 420€ το μήνα.**

**7 Οικογένεια με 2 γονείς και 4 παιδιά**, με 24.500 € ετήσιο εισόδημα: Η κλίμακα ισοδυναμίας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 + 1/4 + 1/4 = 2,5$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι:  $24.500 \text{ €} / 2,5 = 9.800 \text{ €}$ .

**Η οικογένεια εντάσσεται στη Β' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 252 € τον μήνα.**

**8 Οικογένεια με 2 γονείς και 5 παιδιά**, με 27.000 € ετήσιο εισόδημα: Η κλίμακα ισοδυναμίας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 + 1/4 + 1/4 = 2,75$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι:  $27.000 \text{ €} / 2,75 = 9.818 \text{ €}$ .

**Η οικογένεια εντάσσεται στη Β' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 336 € τον μήνα.**

**9 Μονογονεϊκή οικογένεια με 3 παιδιά** και εισόδημα 12.000 €: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 + 1/4 + 1/4 = 2$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι:  $12.000 \text{ €} / 2 = 6.000 \text{ €}$ .

**Αρα η οικογένεια εντάσσεται στην Α' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 280 € τον μήνα.**

**10 Μονογονεϊκή οικογένεια με 1 παιδί** και εισόδημα 9.000 €: Η κλίμακα ισοδυναμίας της οικογένειας είναι:  $1 + 1/2 = 1,5$ . Συνεπώς το ισοδύναμο εισόδημα είναι:  $9.000 \text{ €} / 1,5 = 6.000 \text{ €}$ .

**Αρα η οικογένεια εντάσσεται στην Α' εισοδηματική κλίμακα και θα λάβει 70 € τον μήνα.**

μού και να γίνει αγαπητός από αυτόν» δήλωσε ο διοικητής του Οργανισμού, Στυλιανός Πλιάκας.

#### Αναπηρικά επιδόματα

Η πιλοτική διαδικασία απονομής προνοιακών επιδομάτων σε άτομα με αναπηρία περιλαμβάνει:

- Ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης.
- Δημιουργία ηλεκτρονικού φακέλου αναπηρίας από τον θεράποντα γιατρό, συμπλήρωση εισηγητικού και παραπομπή του στα ΚΕΠΑ.
- Αξιολόγηση της αναπηρίας από τριμελή επιτροπή γιατρών του ΚΕΠΑ.
- Συμπλήρωση ερωτηματολογίου από γιατρό με εμπειρία σε εργασιακά θέματα, για τις καθημερινές δραστηριότητες του ατόμου. Το ερωτηματολόγιο δεν επηρεάζει την απόφαση για τη χορήγηση του επιδόματος.

Ειδικότερα αναπτύσσεται σε 10 βήματα:

**1** Η αίτηση υποβάλλεται μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας στην ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΑ ([www.oreka.gr](http://www.oreka.gr)) από προσωπικό υπολογιστή με πρόσβαση στο Διαδίκτυο. Εναλλακτικά, αιτήσεις υποβάλλονται στα Κέντρα Κοινότητας των δήμων της Αττικής ή στην κεντρική υπηρεσία (Πατισίων 30).

**2** Η διαδικασία υποβολής της αίτησης απαιτεί ΑΜΚΑ - ΑΦΜ (εμφανίζονται προσυμπληρωμένα στοιχεία και συμπληρώνονται όσα λείπουν, όπως προσωπικά, στοιχεία αντιπροσώπου κ.ά.), επιλογή

επιδόματος, προγράμματος, δήλωση τυχόν σύνταξης από άλλο φορέα ή νοσηλεία σε ίδρυμα ή προνοιακή μονάδα κ.λπ., συμπλήρωση IBAN.

**3** Μετά την αποθήκευση της αίτησης δημιουργείται ηλεκτρονικός φάκελος αναπηρίας, αποδίδεται στον αιτούντα κωδικός εισόδου στο πληροφοριακό σύστημα των ΚΕΠΑ και αυτός παραπέμπεται στον θεράποντα γιατρό της κύριας πάθησης.

**4** Ο γιατρός της κύριας πάθησης, με βάση τις εξετάσεις, συμπληρώνει τον ηλεκτρονικό φάκελο αναπηρίας με το εισηγητικό και τον αποστέλλει ηλεκτρονικά στα ΚΕΠΑ.

**5** Ο αιτών ενημερώνεται με sms και e-mail για την ημερομηνία εξέτασής του.

**6** Η απόφαση της Υγειονομικής Επιτροπής εμφανίζεται στο ηλεκτρονικό σύστημα των ΚΕΠΑ και ο αιτών ενημερώνεται με sms και e-mail. Μπορεί εντός 10 ημερών να προσφύγει.

**7** Στη δευτεροβάθμια επιτροπή διεκπεραιώνεται η προσφυγή με τον ίδιο τρόπο.

**8** Η τελεσίδικη απόφαση αποστέλλεται ηλεκτρονικά από τα ΚΕΠΑ στον ΟΠΕΚΑ και εφόσον πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις, εγκρίνεται η αίτηση.

**9** Η καταβολή του επιδόματος γίνεται μέσω τραπεζικού λογαριασμού.

**10** Το επίδομα ισχύει από την 1η του επόμενου μήνα από την υποβολή της αίτησης ●

## 5. ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΝΕΑ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΚΥΡΙΑΚΗ

Μέσο: . . . . . ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/02/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/02/2018

Σελίδα: . . . . . 16



### Συλλαλητήριο για τα νέα θρησκευτικά την προσεχή Κυριακή

**ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ** ενάντια στις κινήσεις του υπ. Παιδείας για τα νέα θρησκευτικά διοργανώνεται την Κυριακή 4 Μαρτίου 2018, στα προπύλαια του Πανεπιστημίου Αθηνών. Η ΑΣΠΕ και Ορθόδοξα Χριστιανικά Σωματεία Αθηνών που διοργανώνουν το συλλαλητήριο εξέδωσαν σχετική ανακοίνωση και μεταξύ άλλων αναφέρουν:

«Η Α.Σ.Π.Ε. και τα Ορθόδοξα Χριστιανικά Σωματεία Αθηνών, οργανώνουμε παλαιό συλλαλητήριο στα Προπύλαια του Πανεπιστημίου Αθηνών και πορεία στη Βουλή, την Κυριακή 4 Μαρτίου 2018 και ώρα 13.00, αντιδρώντας στον πολυθρησκευτικό προσανατολισμό των Νέων Θρησκευτικών. Όλοι μαζί να διατρανώσουμε την αντίθεσή μας στην επιβολή των νέων «Φακέλων μαθήματος», επειδή:

- Έρχονται σε αντίθεση με το ισχύον Σύνταγμα και τους νόμους της Ελλάδος.
- Υποβαθμίζουν ύπουλα το πρόσωπο του Χριστού και την αλήθεια της Ορθοδοξίας.
- Οδηγούν στην πανθηρσκεία, τον συγκρητισμό, τον αγνωστικισμό και την αθεΐα.
- Στηρίζουν την άنيση μεταχείριση της συντριπτικής πλειονότητας των ορθοδόξων μαθητών, σε σχέση με τις μικρές αριθμητικές ομάδες των αλλοθρήσκων».





# Αύξηση της σύνταξης με ασφάλιση σε δύο Ταμεία

**Αναπροσαρμογή αποδοχών για όσους σπεύσουν να κάνουν αίτηση ως τις 31 Μαρτίου. Αφορά Δημόσιο και αυτοαπασχολούμενους**

**Τ**ην ευκαιρία να αυξήσουν τη σύνταξή τους ή ακόμη να λάβουν και δεύτερη ανταποδοτική σύνταξη έχουν χιλιάδες διπλοασφαλιζόμενοι στο Δημόσιο και στα Ταμεία των αυτοαπασχολούμενων (τ. ΤΣΜΕΔΕ, τ. ΤΣΑΥ, τ. ΤΑΝ), αρκεί να σπεύσουν στα πρώην Ταμεία τους έως τις 31/3/2018 και να υποβάλουν αίτηση.

Τα νέα δεδομένα που παρουσιάζει σήμερα η «δημοκρατία» κληρονομώντας ιδιαιτέρως προσοχής και επεξεργασίας για τη λήψη ορθών και κυρίως, προσοδοφόρων αποφάσεων από τους ασφαλισμένους, καθώς μπορούν να τους εξασφαλίσουν μια γενναία προσαύξηση του εισοδήματός τους.

«Οι εν λόγω ασφαλισμένοι, προ της εκδόσεως του Ν. 4387/2016, καλλιέργησαν την ασφαλιστική προσδοκία για τη λήψη δύο αυτοτελών συντάξεων από τους φορείς και μάλιστα ικανοποιητικά ... ανταποδοτικών, βασιζόμενων στην αδιάκοπη παρακράτηση ποσών ασφαλιστικών εισφορών από την πλευρά του εργοδότη τους, του Δημοσίου» επισημαίνει ο εξειδικευμένος εργατολόγος Γιώργος Κουτσούκος.

«Από 01/01/2017 η συγκεκριμένη κατηγορία των διπλοασφαλισμένων κλήθηκε αίφνης να επιλέξει εάν επιθυμεί να συνεχίσει να καταβάλλει εισφορές και στα δύο Ταμεία, επωμιζόμενη, ωστόσο, αποκλειστικώς το βάρος της καταβολής στο δεύτερο Ταμείο, μέσω της προαιρετικής ασφάλισης. Υπό την πίεση αυτή, αλλά και τα δυσμενή οικονομικά δεδομένα, πολλοί διπλοασφαλιζόμενοι απέφυγαν την... επιβάρυνση της προαιρετικής ασφάλισης, παραμένοντας τελικώς στην ασφάλιση του ενός

Ταμείου» τονίζει ο κ. Κουτσούκος. Πλέον, μετά την έκδοση της εγκυκλίου του υφυπουργού Εργασίας Τάσου Πετρόπουλου, το νέο τοπίο που διαμορφώνεται για την ειδική αυτή κατηγορία περιλαμβάνει έξι στάδια:

**1** Για να λάβει σύνταξη ο ασφαλισμένος θα πρέπει να έχει θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα σε ένα εκ των δύο Ταμείων, όχι δηλαδή υποχρεωτικώς και στα δύο.

**2** Το Ταμείο που θα καταστεί αρμόδιο να εκδώσει τη σύνταξη θα πρέπει να προβεί στην κατάρτιση τριών σεναρίων υπολογισμών, σε περίπτωση που ο ασφαλισμένος θεμελιώνει ταυτοχρόνως συνταξιοδοτικό δικαίωμα και στα δύο Ταμεία

και, μάλιστα, να καταλήξει στο πιο επωφελές για εκείνον ποσό συνταξιοδοτικής παροχής.

**3** Τα σενάρια αφορούν τη λήψη εθνικής και ανταποδοτικής σύνταξης από το Δημόσιο ή τον άλλον φορέα ασφάλισης και δεύτερη ανταποδοτική σύνταξη από τον άλλο φορέα, τη λήψη εθνικής και ανταποδοτικής σύνταξης από το Δημόσιο και την προσαυξημένη σύνταξη από τον έτερο φορέα ασφάλισης και τη λήψη εθνικής και ανταποδοτικής σύνταξης από το ΤΣΜΕΔΕ, ΤΣΑΥ, Ταμείο Νομικών κ.λπ. και προσαύξηση σύνταξης από το Δημόσιο.

**4** Όσοι έχουν υποβάλει αίτηση συνταξιοδότησης από 13/05/2016 έως και 31/12/2016 σε ένα Ταμείο θα λάβουν σύνταξη υποχρεωτικά και για τα χρόνια που έχουν διανύσει στο άλλο Ταμείο, ακόμα και αν δεν το έχουν



## ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΓΙΑ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ

Κατηγορία διπλοασφαλισμένου ΕΦΚΑ	Χρόνος υποβολής αίτησης συνταξιοδότησης	Υπολογισμός σύνταξης	Νέα δυνατότητα συνταξιοδότησης βάσει εγκυκλίου
<b>Καθηγητής ΑΕΙ, ασφαλισμένος έως 31/12/2016 στο Δημόσιο και στο ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΜΕΔΕ) και από 1/1/2017 στον ΕΦΚΑ</b>	Στο ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΜΕΔΕ) στις 30/10/2017. Συνεχίζει όμως κανονικά μέχρι σήμερα την απασχόλησή του ως καθηγητής ΑΕΙ.	Η σύνταξη του υπολογίζεται για το σύνολο του χρόνου ασφάλισης στο Δημόσιο και στο ΕΤΑΑ (πρώην ΤΣΜΕΔΕ), αλλά παράλληλα από 01/11/2017 εφαρμόζονται οι διατάξεις περί απασχόλησης συνταξιούχων.  • Εθνική σύνταξη • Μία ανταποδοτική σύνταξη για τον χρόνο ασφάλισης (τ) στο ΕΤΑΑ-ΤΣΑΥ • Δεύτερη ανταποδοτική σύνταξη για τον χρόνο ασφάλισης στο Δημόσιο	<b>Υποβολή συμπληρωματικής αίτησης έως 31/3/2018 που θα αφορά τον χρόνο ασφάλισης στο Δημόσιο.</b>  • Υπολογισμός της σύνταξης (εθνική σύνταξη, ανταποδοτική σύνταξη, προσαύξηση) για το σύνολο του χρόνου ασφάλισής του στον ΕΦΚΑ  • Εναλλακτικώς, ανάκληση της αίτησης συνταξιοδότησης που έχει υποβάλει στο ΕΤΑΑ (πρώην ΤΣΜΕΔΕ), ώστε να συνεχίσει να απασχολείται υπαγόμενος στην ασφάλιση του ΕΦΚΑ
<b>Ιατρός του ΕΣΥ, ασφαλισμένος στο Δημόσιο και το ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΑΥ) έως 31/12/2016</b>	Ταυτοχρόνως στο ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΑΥ) και το Δημόσιο στις 31/12/2016.	Η σύνταξη του υπολογίζεται για το σύνολο του χρόνου ασφάλισης στο Δημόσιο και το ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΜΕΔΕ), αλλά παράλληλα από 01/07/2017 εφαρμόζονται οι διατάξεις περί απασχόλησης συνταξιούχων.	<b>Υποβολή συμπληρωματικής αίτησης έως 31/3/2018.</b>  • Εθνική σύνταξη • Ανταποδοτική σύνταξη από το ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΑΥ) ή το Δημόσιο (αναλόγως της επιλογής του) • Προσαύξηση σύνταξης από το ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΑΥ) ή το Δημόσιο (αναλόγως της επιλογής χώρας ως προς τη λήψη της ανταποδοτικής σύνταξης)
<b>Μηχανικός του Δημοσίου, ασφαλισμένος πριν από την 1/1/1993. Χρόνος ασφάλισης στο ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΜΕΔΕ) και το Δημόσιο και από 01/01/2017 στον ΕΦΚΑ</b>	Στο Δημόσιο στις 30/06/2017. Συνεχίζει κανονικά την απασχόλησή του ως ασφαλισμένος στο ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΜΕΔΕ).	Η σύνταξη του υπολογίζεται για το σύνολο του χρόνου ασφάλισης στο Δημόσιο και το ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΜΕΔΕ), αλλά παράλληλα από 01/07/2017 εφαρμόζονται οι διατάξεις περί απασχόλησης συνταξιούχων.	<b>Υποβολή συμπληρωματικής αίτησης έως 31/3/2018.</b>  • Εθνική σύνταξη • Ανταποδοτική σύνταξη για τον χρόνο ασφάλισης στο Δημόσιο • Προσαύξηση για τον χρόνο ασφάλισης στο ΕΤΑΑ (τ. ΤΣΜΕΔΕ)

αιτηθεί, ενώ μπορεί να συνεχίσει κανονικά η δραστηριότητα και η ασφάλισή τους στο άλλο Ταμείο, με ενεργοποίηση όμως διατάξεων περί απασχόλησης συνταξιούχων (περιοχή 60%). Τα ανωτέρω εφαρμόζονται και σε περίπτωση υποβολής αίτησης συνταξιοδότησης εκ μέρους των ασφαλισμένων στον ΕΦΚΑ από 1/1/2017 και μετά.

**5** Όλοι οι διπλοασφαλισμένοι οι οποίοι έχουν υποβάλει αίτηση συνταξιοδότησης καλούνται να σπεύσουν στα Ταμεία μέχρι τις 31/3/2018 και είτε να υποβάλουν δεύτερη αίτηση για συνυπολογισμό του χρόνου που θα αφορά την ασφάλισή τους στον δεύτερο φορέα ασφάλισης είτε να αποσύρουν την αρχική αίτηση συνταξιοδότησης στον πρώτο φορέα.

**6** Οι παραπάνω υποψήφιοι συνταξιούχοι, μετά την έκδοση της σύνταξής τους, σύμφωνα με τα ανωτέρω, εάν συνεχίζουν να εργάζονται και να ασφαλιζονται αναγκαστικώς στο άλλο Ταμείο, θα θεωρούνται απασχολούμενοι συνταξιούχοι κατά το άρθρο 20 Ν. 4387/2016 και η σύνταξή τους θα μειώνεται κατά 60%.

## 7. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΚΑΝ ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ

Μέσο: . . . . . ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/02/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/02/2018

Σελίδα: . . . . . 4



### Στα Τρίκαλα βρέθηκε χθες ο Τομεάρχης Υποδομών & Μεταφορών της ΝΔ, βουλευτή Σερρών κ. Κ. Καραμανλής



Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης έγινε μια εκτενής ενημέρωση για μια σειρά από σημαντικά ζητήματα που αφορούν το ν. Τρικάλων

**Τ**ο φράγμα της Μεσοχώρας, ο οδικός άξονας E-65, η εκτροπή του Αχελώου καθώς επίσης και η τουριστική ανάπτυξη του ν. Τρικάλων απασχόλησαν χθες το πρωί τη ευρεία σύσκεψη που έγινε στη Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων, παρουσία του Τομεάρχη Υποδομών και Μεταφορών της ΝΔ, βουλευτή Σερρών κ. Κώστα Καραμανλή, τοπικών και πολιτικών παραγόντων.

Ο κ. Καραμανλής βρέθηκε στα Τρίκαλα, καλεσμένος της ΝΟΔΕ Τρικάλων, καθώς χθες ήταν ο κεντρικός ομιλητής στην χοροεσπερίδα που διοργανώθηκε σε γνωστό κοσμικό κέντρο.

Κατά τη διάρκεια της σύ-

## Καταγράφηκαν τα αιτήματα

• Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης έγινε μια εκτενής ενημέρωση για μια σειρά από σημαντικά ζητήματα που αφορούν το ν. Τρικάλων

σκεψης έγινε μια εκτενής ενημέρωση για μια σειρά από σημαντικά ζητήματα που αφορούν το ν. Τρικάλων, όπως το φράγμα της Μεσοχώρας, ο οδικός άξονας E-65, η εκτροπή του Αχελώου, η ακόμα μεγαλύτερη τουριστική ανάπτυξη και προβολή του Νομού.

Ενώ, δεν απουσίασε και η ανησυχία για το ενδεχόμενο να χαθούν από τα Τρίκαλα οι δύο σχολές των ΤΕΙ - μετά την αναπροσαρμογή του εκπαιδευτικού τοπίου- που σχεδιάζει η Κυβέρνηση, αλλά και για διαφορα άλλα ζητήματα

ζωτικής σημασίας, όπως είναι τα υπέρογκα διόδια στον E-65, αποστραγγιστικά έργα, αλλά και σειρά παρεμβάσεων που απαιτούνται σε γέφυρες, ποτάμια και δρόμους του νομού.

Από την πλευρά του, ο κ. Καραμανλής επέρριψε σημαντικές ευθύνες στην κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα για τις καθυστερήσεις των έργων, ενώ τόνισε ότι «νοιιάζεται μόνο για την καρέκλα και όχι για τα έργα που θα προσδώσουν ανάπτυξη και οφέλη

στον τόπο».

«Επισκέπτομαι το ν. Τρικάλων στο πλαίσιο του κυβερνητικού προγράμματος που προετοιμάζει η Ν.Δ., ώστε να καταγράψουμε και να πραγματοποιήσουμε ένα προγραμματισμό για τα μεγάλα έργα υποδομής που αφορούν την κεντρική κυβέρνηση. Είχα την ευκαιρία να συνομιλήσω με τοπικούς παράγοντες και τα τοπικά στελέχη του κόμματος. Η Ν.Δ. δεσμεύεται να υλοποιήσει τρία πράγματα, κάτι που δεν κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ. Τα έργα αυτά είναι η σύνδεση

του E- 65 με την Εγνατία, για την μερική μεταφορά νερού από τον Αχελώο και φυσικά για το μεγάλο φράγμα που έχει τελειώσει κατά 85% και η Κυβέρνηση αδυνατεί να το ολοκληρώσει» ανέφερε σε δηλώσεις τους, προς τους εκπροσώπους των τοπικών μέσω ενημέρωσης.

Σημειωτέον, στην ευρεία σύσκεψη βρέθηκαν στο επίκεντρο τα Μετέωρα και η προβολή τους, των Μετεώρων, αλλά και όλες οι ενέργειες που έχουν γίνει.

Συζητήθηκαν όλες οι ενέρ-

γειες που έχουν γίνει μέχρι τώρα και τι ακόμα απαιτείται για να πάρουν τα έργα τον δρόμο της ολοκλήρωσης και της παράδοσης, ενώ ο κάθε θεσμικός παράγοντας παρουσίασε στον Τομεάρχη Υποδομών της ΝΔ την δική του άποψη για το πώς θα προχωρήσουν γρηγορότερα και αποτελεσματικότερα όλα αυτά τα έργα πνοής για την περιοχή.

Στη συνέχεια ο κ. Καραμανλής δέχτηκε τα προεδρεία των Συλλόγων Πολιτών και Τριτέκνων γονέων του νομού Τρικάλων, όπου άκουσε τα αιτήματα τους και δεσμεύτηκε πως όταν η ΝΔ αναλάβει τη διακυβέρνηση της χώρας, θα αποκαταστήσει τις σημερινές αδικίες της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ εναντίον τους, με τις περικοπές συντάξεων και επιδομάτων που έπαιρναν και δικαιούνταν.

Ευαγγελία Κάκια





## Ανταποκρίσεις

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ ΑΠΟ ΤΑ ΤΡΙΚΑΛΑ:

### Παραμύθι ότι υπάρχουν άλλες θέσεις στο Σκοπανό και άλλες στη Novartis



#### ΤΡΙΚΑΛΑ

«Αυτό το παραμύθι ότι εμείς είμαστε δια-  
χαμένοι, αυτό το παραμύθι ότι υπάρχουν  
πολλές θέσεις μέσα στη Νέα Δημοκρατία,  
αυτό το παραμύθι ότι υπάρχουν άλλες θέ-  
σεις στο Σκοπανό και άλλες θέσεις στη  
Novartis, δεν ισχύει. Το κόμμα είναι ενιαίο».  
Αυτό μεταξύ άλλων τόνισε χθες το με-  
σημέρι από τα γραφεία της ΝΟΔΕ Τρικάλων  
της Νέας Δημοκρατίας ο βουλευτής  
Σερρών και τομεάρχης Μεταφορών – Υπο-  
δομών και Δικτύων της ΝΔ, κ. Κώστας Κα-  
ραμανλής, στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου  
που παραχώρησε.

Για να συνεχίσει: «Έχω την εντύπωση ότι  
υπάρχει μία τεράστια τάση υπερβολής σε  
αυτό που διαβάζουμε, και εμείς όλα αυτά  
τα βλέπουμε, ένα βέλετε και με μια διέθε-  
ση χιούμορ». Μιλώντας για ταμπέλες στο  
κόμμα, είπε ότι οι ταμπέλες είναι ελαφρώς  
ξεπερασμένες, Καραμανλικών, Μητσοτα-  
κικών, Σαμαράκων και δεν απασχολούν τον  
μέσο πολίτη. Απασχολούν το πολιτικό σύ-  
στημα, δηλαδή μια κλίκα κάποιων χιλιάδων  
ανθρώπων. Εγώ δεν βλέπω να υπάρχει κα-  
νένα εσωκομματικό πρόβλημα στη Νέα Δη-  
μοκρατία».

#### ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

Ο κ. Καραμανλής, νεότερα επισκέφθηκε  
τη Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων, όπου  
σε ειρμική ατμόσφαιρα για τις προεπιλεγμένες  
του νομού σε έργο υποδομής, επισήμανε  
ότι «εμείς θα υποσχεθούμε λίγα και καλά»,  
προσθέτοντας:

«Σε αντίθεση δυστυχώς με τους κυβερ-  
νήστες, οι οποίοι όπου βρεθούν και όπου  
σταθούν ανά την Ελλάδα, το μόνο που κά-  
νουν με τεράστια ευκολία, αλλά δυστυχώς  
για τη χώρα με καμία σοβαρότητα, είναι να  
υπόσχονται μεγάλα έργα υποδομής ή με-  
γάλα προτζέκτς, τα οποία δεν μπορούν να  
υλοποιηθούν γιατί δεν έχουν χρηματοδό-  
τηση».

#### ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Όσον αφορά στη Νέα Δημοκρατία και  
τον φιλελευθερισμό, ο βουλευτής Σερρών  
της Νέας Δημοκρατίας σημείωσε:

«Η Νέα Δημοκρατία είναι ένα κόμμα που  
πιστεύει σε αυτό που λέμε φιλελευθερισμό.  
Εγώ δεν βλέπω επίθετα στον φιλελευθερι-  
σμό. Γιατί θεωρώ πως είναι παραπλανητικό  
αυτό. Εμείς πιστεύουμε σε έναν φιλελευ-  
θερισμό που σέβεται τις αγοράς, αλλά που  
σέβεται επίσης και τον εμποτικό ρόλο που  
έχει το κράτος. Εμείς δεν θέλουμε κράτος  
δυνατό, εμείς θέλουμε κράτος επόμενο».

Ειδική αναφορά έκανε ο υπεύθυνος το-  
μεάρχης Μεταφορών – Υποδομών και Δι-  
κτύων της ΝΔ, και σε μετελογικές συνε-  
ργασίες, μετά από σχετικό ερώτημα λέγον-  
τας πως «δεν μπορούμε εμείς σήμερα που  
βρισκόμαστε εδώ να προκαταλάβουμε τη  
βούληση του ελληνικού λαού, και να σας  
ποιήμε με βεβαιότητα ποια θα είναι οι σχη-  
ματισμοί μέσα στο ελληνικό κοινοβούλιο»,  
για να διακρινόμαστε.

«Εμείς πιστεύουμε και αυτό το έχουμε  
πια σε όλους τους τόνους, ότι ο στόχος της  
αυτοδυναμίας είναι εφικτός, για αυτόν πε-  
λούμε, για αυτόν προσπαθούμε, και δεν  
ναυάγω ότι θα ήταν σκόπιμο από την πλευρά  
της δική μου σήμερα, να μπούμε σε μια πα-  
ραφρολογία εάν δεν πετύχουμε τον στόχο,  
με ποιαν και πώς θα κυβερνήσουμε».

Πριν ξεκινήσει η συνέντευξη Τύπου, ο  
βουλευτής της παράταξης κ. Σκρέκας, ανα-  
φέρθηκε στο πρόσωπο του κ. Κώστα Κα-  
ραμανλή, ενώ μίλησαν ακόμα οι κ.κ. Βλα-  
χογιάννης, Ταμίλης, Λιούτας και πιο μπρο-

στά ο πρόεδρος της ΝΟΔΕ κ. Μπαγιώτης,  
ο οποίος και καλωσόρισε τον βουλευτή  
Σερρών.

#### «Η ΝΔ ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΓΙΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕ»

Επισκοπώντας χαρακτηριστικά ο βουλευ-  
τής Σερρών κ. Κώστας Καραμανλής τη συ-  
ζήτηση που είχε χθες το πρωί στην Περι-  
φερειακή Ενότητα Τρικάλων, όπου μετέχον  
εκτός του αντιπεριφερειάρχη κ. Μιχαλάκη,  
του βουλευτή κ. Σκρέκα και των κ.κ. Βλα-  
χογιάννη, Ταμίλη και περιφερειακοί σύμ-  
βουλοι, όπου αναφέρθηκε στις υποδομές  
που θα πρέπει να δημιουργηθούν μέσα από  
τα μεγάλα έργα, στην περιοχή μας.

«Εγώ φεύγω από εδώ κρατώντας τρία  
σπλάι πράγματα. Για τη Νέα Δημοκρατία  
αυτό που δεσμεύεται να κάνει είναι να κάνει  
τα ακριβώς αντίθετα από τον ΣΥΡΙΖΑ. Δη-  
λαδή να δεσμεύεται για συγκεκριμένα έργα  
που μπορεί να υλοποιηθεί», καταλήγοντας:

«Και μιλώ για τον ΕΒ5 και για τη σύν-  
δεση του ΕΒ5 του νομού σας με την Εγνα-  
τία, μιλώ για την μερική μεταφορά νερού  
από τον Αχελώο, πράγμα που όπως γνω-  
ρίζετε, έχει δεσμευτεί η Νέα Δημοκρατία  
με πρόταση της στο προσυνέδριο της Λά-  
ρισας και μιλώ για το μεγάλο φράγμα  
που έχει ολοκληρωθεί κατά 85% και η ΔΕΗ  
αυτή τη στιγμή, αδυνατεί να το ολοκληρώ-  
σει». Τέλος ο κ. Καραμανλής ανακοιμήθηκε  
με τα ΔΣ Τρικάλων και Πολυτεχνίων του νο-  
μού Τρικάλων.

#### ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΣΕ ΕΡΓΑ

Υπόμνημα και αιτήματα υποβλήθηκαν  
από τον δήμαρχο Τρικαλιών στον τομεάρ-  
χη Υποδομών της ΝΔ και βουλευτή Σερρών  
κ. Κώστα Καραμανλή, κατά την επίσκεψη  
του τελευταίου χθες το μεσημέρι στο Δη-  
μαρχείο. Πάντως ο ίδιος έδειξε στη συνέ-  
χεια, στη συνέντευξη τύπου ιδιαίτερα εν-  
τυπωσιασμένος για τις ψηφιακές εφαρμο-  
γές του Δήμου Τρικαλιών, όπως χαρακτη-  
ριστικά ανέφερε.

#### ΤΙ ΘΕΣΕ

Τρόπους, δρόμους και αιτήματα για ισχυ-  
ρή παρουσία του Δήμου Τρικαλιών στην  
εποχή των αλλαγών, έθεσε με υπόμνημά  
του ο δήμαρχος Τρικαλιών, στον τομεάρχη  
Μεταφορών – Υποδομών και Δικτύων της  
ΝΔ. Ο κ. Παπαστεργίου με το υπόμνημα  
και με φάκελο έργων – εργασιών της e-  
Thkala AE που του παρέδωσε, χάραξε ουσια-  
στικά και το πλαίσιο στο οποίο θα κινηθεί  
ο Δήμος Τρικαλιών σε θέματα υποδομών,  
μεταφορών και δικτύων.

Στα θέματα άμεσου ενδιαφέροντος, ο κ.  
Παπαστεργίου, όπως ανέφερε, ενέταξε  
τον ΕΒ5, ζητώντας, πλέον, «να ξεκινήσει  
άμεσα το νότιο τμήμα και να δρομολογη-  
θούν οι διαδικασίες για το βόρειο, έτσι  
ώστε να αρθεί η οδική απομόνωση της Δυ-  
τικής Θεσσαλίας».

Ακολούθως, ο κ. Καραμανλής ενημερώ-  
θηκε για το Smart Trikala ως εργαλείο και  
δράση, μέσα από το Control Room, καθώς  
και για το e-KEP που έχει ήδη ολοκληρωθεί  
ο Δήμος Τρικαλιών.

Παρέστησαν στη συνέντευξη, ο βουλευ-  
τής κ. Κώστας Σκρέκας, ο αντιπεριφερει-  
άρχης κ. Χρ. Μιχαλάκης, οι αντιδημάρχιοι  
Τρικαλιών κ.κ. Ψύχος, Αλεστά, Βασταρού-  
χος, οι τ. αντιδημάρχιοι κ.κ. Χρυσάνθη Γαί-  
λου – Δαλκαρούνη, Χρήστος Αναστασίου,  
Ηλίας Παπανικολάου, ο πρόεδρος της e-  
Thkala AE κ. Κατωύλας, οι π. βουλευτές κ.  
Βλαχογιάννης και Ταμίλης, ο πρόεδρος  
της ΝΟΔΕ Τρικάλων της ΝΔ κ. Μπαγιώτης,  
ο κ. Λιούτας και Τσαντήλας.

## 9. Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ ΖΗΤΑ

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/02/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/02/2018

Σελίδα: . . . . . 3



### Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ ΖΗΤΑ

## «Να επανέλθει το δικαίωμα της ελεύθερης μετεγγραφής στους πολύτεκνους φοιτητές»

«Να επανέλθει το δικαίωμα της ελεύθερης μετεγγραφής στους πολύτεκνους φοιτητές, μαζί με τις άλλες κατηγορίες που τυγχάνουν ελεύθερης μετεγγραφής καθώς η οικονομική κρίση πλήττει κυρίως και πολλαπλασιάζει τις οικογένειές μας», ζητά ο Σύλλογος Πολυτέκνων Λάρισας και Περιχώρων από τον υπουργό Παιδείας.

Σε ανακοίνωσή του αναφέρει επίσης: «Η ΑΣΠΕ αλλά και οι σύλλογοι προτείνουν να γίνει η παρακάτω προσθήκη για λόγους δικαιοσύνης και υλοποίησης της Συνταγματικής επιταγής της παρ. 2 του άρθρου 21 του Συντάγματος, με βάση την οποία οι πολύτεκνες οικογένειες δικαιούνται της ειδικής φροντίδας του κράτους.

Επί του άρθρου 17 - Διατάξεις για τις μετεγγραφές των φοιτητών που θα ψηφισθεί από τη Βουλή να προστεθεί: «Πολύτεκνοι και τέκνα πολυτέκνων, που επέτυχαν ή φοιτούν σε Σχολές ή Τμήματα ΑΕΙ ή ΤΕΙ, μετεγγράφονται στην αντίστοιχη Σχολή ή Τμήμα ΑΕΙ ή ΤΕΙ, που είναι πλησιέστερη στον τόπο κατοικίας τους ή εκεί όπου φοιτά ο (η) αδελφός (η) τους και στο αντίστοιχο έτος, ενώ καταργείται η παρ. 7 περ. ε του ίδιου άρθρου».

Ο υπουργός Παιδείας είχε παλιότερα αναγνωρίσει το δικαίωμα του απτήματος των πολυτέκνων και υποσχέθηκε συνομιλίες με τα υπόλοιπα κόμματα για αλλαγή στον νόμο των μετεγγραφών. Γι' αυτούς που δεν γνωρίζουν, οι πολύτεκνοι φοιτητές, δυστυχώς είναι πλέον ελάχιστοι και μόλις φτάνουν το 14% του συνολικού αριθμού των μετεγγραφόμενων φοιτητών. Ο νόμος των μετεγγραφών των πολυτέκνων, λειτούργησε χωρίς προβλήματα επί 32 συνεχή έτη, όπως ομολογούσαν οι ίδιοι οι πρυτάνεις. Το δικαίωμά τους είχε δοθεί ως δημογραφικό κίνητρο με το άρθρο 3 του ν.860/79, το οποίο δικαίωμα δυστυχώς καταργήθηκε το 2009 γιατί όπως ισχυρίστηκε η υπουργός Παιδείας τότε προκαλούσαν συνωπισισμό στις Σχολές(!), ενώ τον αριθμό των μετεγγραφόμενων συνεχώς από τότε αύξαναν».